

Adoptujte si zvíře z Hipocentra Psychiatrické nemocnice Kosmonosy

Kdo jsme?

Hipocentrum Psychiatrické nemocnice Kosmonosy (PNK) bylo založeno v roce 2003. Od počátku až do dnešních dnů je pevnou součástí léčebného programu PNK. Naší hlavní náplní je hipoterapie v psychiatrii a psychologii (HTP) a v posledních pěti letech se také věnujeme terapii se zakrslými králíky, morčaty, kozou a ovečkou (animoterapie).

Pro HTP máme v současné době 9 koní různých velikostí, plemen a věku. Sedm koní má licenci pro HTP udělenou Českou hiporehabilitační společností (ČHS), dva koně se na zkoušky, které proběhnou v letošním roce, připravují.

Na animoterapii máme dvě morčata, sedm králíků, jednu kozu a ovečku. Naší zvířecí partu ještě doplňují dvě kočky a pes, který se připravuje na práci v canisterapii (léčba pomocí psů).

Pro zajištění animoterapie (terapie pacientů prostřednictvím zvířat) hledáme dárce, kteří by byli ochotní se na této činnosti finančně podílet.

Finanční částka je libovolná a záleží jen na Vás, pro jak velkou částku se rozhodnete. Každý i sebemenší příspěvek pomůže dobré věci!

Finanční částku formou daru zašlete na darovací účet Psychiatrické nemocnice Kosmonosy. Číslo bankovního účtu 123-7532181/0710.

Potvrzení o poskytnutí bezúplatného plnění (daru) na zdravotnické účely Vám bude vystaveno v lednu následujícího roku. Lze použít pro daňové účely.

Dle vašeho přání můžete být uvedeni na webových stránkách Hipocentra PNK

<https://www.pnkosmonosy.cz/hipocentrum/index.html>, facebooku Psychiatrické nemocnice Kosmonosy <https://www.facebook.com/lecebna>, dále na všech akcích, které Hipocentrum PNK pořádá a také v ročence, kde hodnotíme každoroční práci Hipocentra PNK.

Dále nabízíme akci Den se sponzory Hipocentra, kde se můžete setkat se všemi našimi zvířaty, užít si jízdu na koni nebo v kočáře taženém našimi koňmi a užít si příjemný den v příjemném prostředí Hipocentra PNK. **Děkujeme a těšíme se na vás!**

A koho můžete adoptovat ?



Pegy - narozena 1.6.2010

typ - pony

Pracovala jako hiporehabilitační kůň v ÚSP Mladá v Milovicích. Pegy jsme dostali v listopadu 2022 z Milovic, kde byla hiporehabilitace ukončena. Vzhledem k tomu, že již v hiporehabilitaci pracovala, mohli jsme jí hned zařadit do práce. Spolu s Terezkou a Elfíkem začala docházet na gerontologická oddělení a věnuje se pacientům, kteří jsou na těchto odděleních hospitalizováni.



Terezka - narozena 25.4.2008

typ - pony

Byla do nemocnice zakoupena ze sponzorského daru firmy Johnson & Controls. Tato malinká klisnička byla pořízena s ohledem na rozšiřující se poptávku po animoterapii s koňmi ze strany gerontologických pacientů naší nemocnice. Terka je milá, mazlivá, přítulná a přátelská kobyłka vyhledávající kontakt s lidmi. Svoji milou vizáží a malou výškou nám v terapiích pomáhá odbourat počáteční strach z koní.



Elf - narozen 17.6.2010

typ - pony

Elfík je velice přátelský kůň, který si nenechá ujít žádnou příležitost k tomu, aby pobavil, obveselil a dobře naladil, jak svoje koňské kamarády, tak především svoje kamarády lidské. Spolu s Terezkou a Pegynkou pracuje převážně s pacienty z gerontologických oddělení.



Bárný - narozen 14.5.2001

typ - pony

Bároš, jak se mu v Hipocentru s oblibou říká, je prototyp koně, kterého nic nerozhází. Nejraději stojí uprostřed jízdárny, když na něm pacienti cvičí a klimbá. Je to přátelský a milý kůň, který má velice rád lidi, proto je nedílnou součástí našeho koňského terapeutického týmu.



Rebeka - narozena 1.4.2005

plemeno - slezský norik

Rebeka je kontaktní a přátelský kůň se všemi přednostmi chladnokrevníka. Nosí těžší klienty a je ideální na provádění voltizních cvičení na jejím prostorném hřbetě. V terapii pracuje velmi vyrovnaně a jako profesionálka se také výborně osvědčila v zářahu v kočáře.



Simka - narozena 18.3.2004

plemeno - norik

Je mezi pacienty oblíbená pro svou přátelskou povahu, snadnou ovladatelnost pod sedlem a příjemný vzhled. Výborně pracuje v technikách přirozené komunikace a při voltíži. Spolu s Rebekou ji zapřaháme a i v této práci se dobře osvědčila.



Sonet - narozen 21.8.2014

plemeno - norik

Náš služebně nejmladší kůň. Sonet byl zakoupen hlavně pro práci s těžšími pacienty, aby odlehčil od této práce Rebece a Simce. Je zaučený v tahu, takže ho zapřaháme společně s Rebekou jako tzv. „podsedního“ koně. Do práce s pacienty se rychle zapojil a je mezi nimi velmi oblíbený pro jeho přátelskou povahu, zvědavost, ochotu a snadnou ovladatelnost jak v práci pod sedlem, tak i při práci v zápřahu.



Britney - narozena 17.4.2004

teplokrevný typ

Britney je spolehlivý kůň s milou a vyrovnanou povahou, je mazlivá a vyhledává kontakt s lidmi. Mezi pacienty je velmi oblíbená pro svůj klid a líbivou bílou barvu.

Než přišla do Hipocentra, závodila ve westernových rychlostních disciplínách, z čehož plynou její chronické zdravotní problémy s dýcháním a bolavými klouby. Má speciální režim ustájení a potřebuje častější fyzioterapeutickou a veterinární péči.



Pušimka - narozena na jaře 2018

Pušimka je ovčí sirotek, vyrůstala ve společnosti lidí a psů a lidskou společnost přímo vyhledává. Velmi rychle si u nás zvykla a a tak jsme jí brzy po jejím příchodu zařadili do programu animoterapie. Je mazlivá, přítulná a nechá se vodit na vodítku jako pes. Pacienti s ní rádi chodí na procházky po areálu i v jejich volném čase.



Bonnie - narozena na jaře 2019

Bonnie spolu s bráškou Clydem přišla do Hipocentra v roce 2019. Od začátku se stala nedílnou součástí naší zvířecí party a miláčkem pacientů. Jako všechny kozy je hravá, zvědavá a mlsná. Je naučená chodit na vodítku, takže doprovází pacienty na procházky. Bohužel její bráška letos uhynul a tak zůstala sama s ovečkou.

Parta sedmi zakrslých králíčků a dvou morčat byla do PN Kosmonosy pořízena za účelem rozšíření zvířecích terapií, které jsou v rámci léčebných programů v nemocnici nabízeny. Tento program se velmi dobře osvědčil zejména v době COVID 19, kdy naši zvířecí terapeuti byli často jedinými návštěvami, které mohli za hospitalizovanými pacienty.



Sisi a Bety



Rozárka



Charles



Filípek



Klaudie



Kleopatra



Lolek



Zorro